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РО ЗВИ ТО К П УБЛІЧН ОГО  АДМ ІН ІС ТРУ ВАННЯ В УКРАЇН І ЗА  
ЄВРО П ЕЙ СЬКИМ И  СТАНДАРТАМ И

Стрімкі та кардинальні зміни, що відбуваються у соціально-економічних 
системах завдяки активному розвитку інформаційних технологій, а також 
розвиток громадянського суспільства та демократії сприяли переосмисленню 
сутності публічного управління та адміністрування. Уряди багатьох розвинених 
країн все більше усвідомлюють необхідність діяльності структур державного 
управління на публічних засадах, переходу від бюрократії, ієрархічного 
процесу прийняття рішень і передачі інформації до якісного та відкритого для 
суспільства механізму вироблення, прийняття, реалізації тактичних й 
стратегічних управлінських рішень.

Актуальним трендом адміністративних перетворень у світі стає 
проведення цілеспрямованих змін в рамках реалізації комплексної та 
ефективної системи взаємодії влади і суспільства, розвитку сучасних 
технологій цієї взаємодії. Так, у 2011 році 8 країн (США, Бразилія, 
Великобританія, ПАР, Мексика, Індонезія, Філіппіни, Норвегія) об'єднали 
зусилля в рамках Ініціативи «Партнерство Відкритий уряд» з метою 
забезпечення виконання Урядами своїх країн зобов'язань щодо сприяння 
прозорості публічного управління, залучення громадян до участі в цих 
процесах, боротьби з корупцією, використання нових технологій для 
покращення публічного управління [2, с. 32]. У 2012 році до цієї ініціативи вже 
приєдналися понад 40 держав. У 2015 р. приєдналися до Ініціативи ще 66 країн, 
які взяли на себе зобов’язання щодо: підвищення доступу до публічної 
інформації про діяльність органів державної влади; підтримки залучення 
громадянського суспільства до формування державної політики; впровадження 
високих стандартів професійної чесності в публічному управлінні; 
використання нових технологій задля відкритості та підзвітності [3].

Сьогодні у демократичному суспільстві проходить зміна моделі 
державного управління та її трансформація у модель публічного 
адміністрування. Такий процес є природним етапом розвитку управління у цій 
сфері, що обумовлений розширенням спектру діяльності та відповідальності 
органів державного управління, необхідністю підвищення ефективності їх 
функціонування шляхом наближення процесів прийняття рішень до реальних 
потреб населення. Змінюються основні пріоритети цього управління: з чітких 
інструкцій та правил їх виконання акцент переносяться на роботу з надання
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якісних публічних послуг. В більшості розвинених країн спостерігається 
тенденція переходу до найбільш сучасної моделі публічного адміністрування, 
яку в широкому сенсі Всесвітній Банк визначає як New Public Management 
(«нове суспільне управління»). Саме ця концепція багато в чому запозичує 
методи, які застосовуються в недержавному секторі та орієнтовані на 
підвищення ефективності та гнучкість прийняття управлінських рішень, 
делегування повноважень з вищого рівня на нижчий, посилення механізмів 
зворотного зв'язку.

В Україні питанню адаптації публічного адміністрування до 
європейських вимог приділяється особлива увага. У цьому контексті йдеться 
про «європейські стандарти публічного адміністрування», яких повинна 
дотримуватись держава, якщо вона зробила європейський вибір [1]. 
Європейські стандарти публічного адміністрування -  це комплекс принципів і 
вимог до системи адміністрування, які в сукупності формують засади 
добровільного їх застосування в діяльності з метою наближення до певної 
еталонної моделі побудови і реалізації публічного менеджменту орієнтованого 
на людину.

Таким чином, вироблені у країнах ЄС принципи та стандарти публічного 
адміністрування виконують методологічну роль щодо визначення головних 
завдань європейського публічного простору. До них слід віднести всебічний 
розвиток місцевої демократії, регіоналізація публічного адміністрування, 
модернізація адміністративної системи на місцевому рівні та її гуманізація. Ці 
завдання реалізуються на основі проведення системно-структурних, 
функціональних, процедурно-організаційних, фінансових реформ. Реалізація 
Україною стандартів, закріплених у основних джерелах європейського права у 
сфері публічного адміністрування, дасть змогу створити демократичну систему 
публічного врядування та дієздатні органи.
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